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Az idei íjászat bajnokság két fő részből áll: 

1. Egyéni képességpróbák 

2. Árkádás(hát-társ) ügyességi verseny 

 A két típusú verseny külön díjazás alá esik, az alábbiakban részletezem azokat az említett két 

csoport szerint 

  

1. Egyéni képességpróbák 

 

a.) Íjászat gyorsasági- és mesterlövészet 

Ennél az egyéni próbánál a megült találatot és a gyorsaságot egyaránt figyelembe vesszük. 

10 nyílvessző áll rendelkezésre: 4 db. az 50 méteres pontnál, 3-3 a 40, illetve 30 méteresnél. 

Minden íjásznak az a kötelessége, hogy a leszúrt vesszőket tehetsége szerint a legpontosabban és 

a legkevesebb idő alatt lője a célba. 

Pontozás: a maximális pont, amit össze lehet gyűjteni: 2000 pont. Ám erre csak egyetlen 

embernek van lehetősége, aki mind a 10 vesszőjét célba lövi, és a legrövidebb idő alatt.  

Függetlenül a távolságtól, minden találat 100 pontot ér. Erre jön rá az elért idő pontozása, ami a 

következőképpen történik: mindenki időbeli teljesítményét lemérjük, és a legjobb időhöz képest 

történik a pontok visszaosztása. Ez azt jelenti, hogy a leggyorsabb íjász találatai egyenként plusz 

100 pontot érnek. Ha tízet lőtt bele, akkor: ezer pont, ha csak egyet: száz pont. A pontok 

visszaosztása ötösével történik, ennek értelmében a második leggyorsabb találatai egyenként 95 

plusz pontot érnek. A harmadiké 90-et, és így tovább. A gyorsaságban 15-ik például minden 

találatra plusz harminc pontot kap. Időben a 20-ik helyezés alatt mindenki megült találatára csak 

tíz plusz pontot kap. 

Ezáltal nem csak a pontos lövést, hanem a gyorstöltést, a lövés gyorsaságát is szeretnénk 

fejleszteni. 



Kesék és nagylányok lövési távolsága: 40 – 30 – 20 méter. 

Gyermekek és kislányok lövési távolsága: 30 – 20 – 10 méter 

  

b.) Koronglövés  

Mindenki választ magának egy olyan társat, akire a korongok dobását rá meri bízni, és 15 

méterről mindenkinek öt lövési lehetősége van. Ha egy vessző sem talált, nincs ismétlés. Ha a 

dobó rosszul dobta, és ebből kifolyólag nincs találata, az is az ő pontvesztesége. A 15 méteres 

lőtávolság az öskükre, kesékre és a nagylányokra vonatkozik. Gyermekeknek és kislányoknak 10 

méter a lőtávolság. 

Pontozás: minden megült találat 200 pontot ér, a maximális elérhető pont: 1000 

  

E két próba alapján dől el az egyéni eredmények sorrendje, választódnak ki az íjász bajnokok. 

Ez azonban csak az első része a megmérettetésnek, második része az Árkádás(hát-társ). 

Íjfeszítő népeknél ismeretes ez a fogalom, amelyben a testvéri – baráti összetartozást, 

egymásrautaltságot, bizalmat kell érteni. Az Árkádás(hát-társ) próbák tehát nem egyéni, hanem 

két személy egymást segítő megmérettetései. 

Itt is két próba lesz:  

   

a.) Íjászat párbaj  

A szabályok hasonlóak az eddigi párbajokhoz, a különbség abban áll, hogy 2-2 személy áll 

egymással szemben. Itt az összehangolt közös odaadás és tudás válik fontossá, illetve a társam 

megvédése. A jól ismert szabályok betartásával az a csapat megy tovább, amelyik talpon marad. 

Ha a társamat lelőtték ugyan, de én győzedelmeskedek mindkét ellenfelem fölött, akkor azzal a 

társamat is kiváltottam, és együtt megyünk tovább a döntő felé. A párbajok sorshúzásos alapon- 

egyenes kieséssel folynak a végéig. 

A szabályokat felelevenítve röviden: 3-3 vesszővel, kijelölt küzdőtéren, védőfelszerelésben 

történik a párbaj. A nem hegyével találó vessző (oldalával, a villával becsapódó, vagy ezekkel 

súroló vessző) nem érvényes találat! Ennek eldöntésére, megvitatására a barantásokhoz illő és 

szokott módon a csoport többi tagja jogosult. Az íj eltalálása érvényes találattal, lelövésnek 

számít! A lábat ért találatok vonatkozásában az egylábas és térdelős szabály továbbra is él, a kéz 

ellövése megint csak lelövésnek számít. Biztonsági szabály: menekülő ellenfelet hátulról, ahol a 

fejvédő tarkón nem véd, fejen nem lehet lőni!!! Itt csak testre, lábra lehet lövést leadni.  



  

b.) Íjászat páros bemutató 

Ennél a versenyszámnál az íjászpárbajban szereplő Árkádás-párok mutatják be összeállított 

bemutatójukat. Három-három vesszővel kell három különböző lövéskombinációt bemutatni 

különböző helyzetekből (pl. álló, fekvő, térdelő, háttal, oldalt, felugró, stb.) Ugyanannak a 

versenyzőpárnak nem szabad a már bemutatott lövéskombinációt, vagy helyzetet bemutatni – a 

három lövésnek három félének kell lenni. 

Pontozás: együttes pontozás alapján a maximális elérhető pontszám: 1000 pont. Ebből 600 

pontot ér a 3-3 vessző megült találata, 400 pontot ér a bemutató technikai, stílusbeli, töltési és 

gyorsasági értéke. 

  

Ha a két Arkadas(hát-társ) verseny összesített pontozása esetén pontegyenlőség merül fel két 

páros között, akkor az íjászpárbaj eredménye a döntő.  

  

A versenynap tervezett menete: 

  

9.oo Érkezés.  

          Közös imádság 

          Versenyszabályok ismétlése 

          Rövid emlékezés Trianonra 

1o.oo A verseny kezdete 

13.oo Ebéd 

14.oo A verseny folytatása 

15.oo16.oo Eredményhirdetés 

                   Hazautazás 

  



Arra kérek mindenkit, hogy részvételi szándékát legkésőbb június 1-ig jelezze a szekelydalya@ 

gmail.com email-címen, vagy 0741130414 vagy 0730190070 telefonszámon. 

Értelemszerűen helyszíni nevezés tehát nincs. 

  

Hozzájárulás a verseny költségeihez fejenként 10 RON 

  

Elnézést, hogy ilyen késői a kiírásért. 

Jó felkészülést mindenkinek. 

  

Fülöp Szabolcs 

A Boldogasszony Leventéi Baranta Csapat vezetője. 

 

http://gmail.com/

